

# DEBRECENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-  
ÉVRE 6 P. EGY ÓRA 2 P. EGYES SZÁM ÁRA  
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA  
ÉS APRÓHÍRDETESEK FELVÉTELI HELYE :  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 FEBRUÁR 8.

SZOMBAT

XL. ÉVFOLYAM, 32. SZAM.

## Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter nagy beszéde a hitbizományi javaslat vitájában

**Válaszolt az egyes felszólalásokra s kijelentette, hogy  
a kormányzatot a nemzet jövője megmentésének gondolata  
vezette ezzel a javaslattal — Megkezdődött a részletes vita**

Budapest, febr. 7. A Ház pénteki ülését 4 óráután néhány perccel nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Kegyeletes szavakkal megemlékezett Sándor Pál képviselőről és bejelentette, hogy maga fogja a képviselőház koszorúját Sándor Pál ravatalán elhelyezni. — Az elnök szavait a képviselők s a hallgatóság állva hallgatta végig.

Ezután áttértek a hitbizományi javaslat tárgyalására.

Csik József hangoztatta, hogy népegészségügyi és népszaporodási szempontból kívánatos a javaslat, melynek célja minél több kiségzisztencia teremtése. Foglalkozott Bethlen István gróf beszédének az egyházi vagyonra vonatkozó részével. Kimutatta, hogy

míg a háború előtt 1.700.000 kat. hold volt az egyházi birtok, az ország 36 millió katasztrális hold területéből, a háború után Csonka Magyarországon főpapbirtok 607 ezer 688, szerzetesi birtok 162.152, plébánia birtok pedig kb. 100 ezer hold maradt, tehát összesen 869 ezer 840 hold. Ebből szántóföld mindössze 213.096 katasztrális hold, a többi erdő, legelő, nádas és haszontalan terület. Rámutatott arra, hogy a magyar falusi nép problémáit sem a hitbizomány reformmal, sem másféle földbirtok-reformmal nem oldhatjuk meg. Ehhez nemcsak föld, hanem lélek is kell. A parasztság felemelésére sohasem volt nagyobb szükség, mint ma. A javaslatot elfogadják.

Pálffy Daum József gróf: A Fellernek később jöttek!

Lázár igazságügyminiszter: Ha ezekről is beszélnék, nagyon soká tartana!

Pálffy Daum József: Pedig beszélni fogunk róla, meg is fogjuk dézsmálni!

Lázár Andor: A hitbizomány nagyrésze csak 1861 után keletkezett. Deák Ferenc nem tartotta megengedhetőnek, hogy valaki több nemzedékre megkösse a vagyont. 1864 után azonban Deák Ferenc soha egyetlen egy alkalommal sem emelte fel szavát a hitbizományok ellen. A hitbizományi kérdés 150 év óta állandó vita tárgya és Gömbös Gyula kor-

mánya az első kormány, amely ezzel a javaslattal ki mert állni a közvélemény elé. (Nagy taps és éljenzés a kormánypárton.)

A miniszter kifejtette azokat az indokokat s elgondolásokat, amelyek a kormányt a törvényjavaslat megalkotásánál vezették. Hangoztatta, hogy a kormányzat teljes mértékben a magántulajdon tiszteletének az elvi alapián áll. Foglalkozott azokkal a kifogásokkal, amelyeket Bethlen István gróf hangoztatott, hogy a hitbizományi reform nem válik azonnal hatékonyvá s az intézkedések csak tessék-lássék intézkedések. Ezzel szemben rámutatott arra, hogy a felszabadulás azonnal bekövetkezik, mert a hitbizományi birtokoknak a törvény életbeléptetése után azonnal elő kell terjeszteni javaslatát, hogy mely részeket kívánja köztársaságban tartani. A javaslat gondoskodik arról, hogy a felszabaduló vagyon helvets földbirtokpolitikai szempontokat szülőálljon s oly kezekbe jusson, amelyek érdemesek arra. A javaslat a közép-birtokos osztály védelmére is irányul.

### A patriárhális megoldás

A hitbizományi kisbirtokról szólva rámutatott arra, hogy az örökös társ teljes kiegyenlítése helyett a javaslat patriárhális megoldást választott, amely az együtt dolgozásnak, az összetartozásnak eszméjét testesíti meg. Végül a felszólalásokra válaszolt. Megállapította, hogy Bethlen István gróf néhány új eszmét pendített meg, amelyek rendkívül érdekesek és sajnálja, hogy már a bizottsági tárgyalás során nem merültek fel s hogy a Bethlen István gróf intenció szerint készült javaslatba se kerültek bele.

Buchinger Manónak válaszul kijelentette, hogy a birtokok kisajátítása Magyarországon jelenlegi pénzügyi helyzetében lehetetlen. Néhány kisebbjelentőségű indítványt említett még meg, majd így fejezte be beszédét:

— A kormányzatot, amikor ezt a javaslatot hosszas vizsgálat után benyújtotta, a nemzet jövője megmentésének a gondolata vezette. Azt hisszük, hogy ha a magyar kormány elhárította azokat az akadályokat, amelyek a földszerzés és kisbirtok képzés révén lehetővé teszi, hogy az országban erős, kötelességtudó, hazafias középosztály fejlődjék, azt hisszük, mondom, hogy a kormány helyesen tette meg kötelességét s mint-hogy ezek a gondolatok vannak a javaslatban, bizalommal kérem elfogadását.

A miniszter beszédét a jobboldal s a közép nagy tapsal fogadta. Elsőnek Gömbös miniszterelnök, majd Fabinyi és Darányi miniszterek gratuláltak. Őket követte a képviselők egész sora.

Flandorfer Ignác és Mózes Sándor a javaslat ellen szólalt fel.

Miután több felszólaló nem volt, Korniss Gyula alelnök bezárta a vitát, majd megkezdtek a részletes tárgyalást.

Az első hat szakasz tárgyalása felszólalás nélkül, simán pergett le. A 7. szakasznál Lányi Márton új szöveget nyújtott be. Farkas István az új szövegnek a bizottsághoz való utalását kérte, amit az elnök el is rendelt. — Ezután az elnök napirendi indítványt tett, amely szerint a Ház legközelebbi ülését kedden délután 4 órakor tartja. Az ülés 8 óra előtt néhány perccel ért véget.

### Nem lesz földközi tengeri Locarno

London, febr. 7. A Reuter iroda diplomáciai levelezője úgy értesül, hogy Flandin midőn V. György király temetése alkalmával Londonban járt, Eden külügyminiszternek kísérletszerűen olyan földközi tengeri megegyezést javasolt, amely voltaképpen földközi tengeri Locarno számba ment volna. A megegyezésnek az lett volna az alapeszméje, hogy útát engedhetett volna a Földközi tengerben jelenleg bizonyos egységeinek viszályosulása előtt. Eden nem fogadta kedvezően a javaslatot. Hír szerint Olaszországnál is pübatolództak ebben az irányban s Róma hasonlóképpen hűvösen fogadta a tervet.

### Lázár Andor beszéde

Csór Lajos felszólalása után általános figyelem közepette Lázár Andor igazságügyminiszter állott fel szólásra. Mindenekelőtt megállapította, hogy a hitbizományi javaslat vitája egyike volt a legmagasabb színvonalú vitáknak, amely a forradalom óta a Házban elhangzottak. Minthogy a hitbizományi intézmény örökjogi rendet szabályoz, a javaslat ebben a vonatkozásban örökjogi jellegű, mivel azonban a hitbizomány túlnyomórésze földbirtokból áll, a javaslat ebből a szempontból földbirtokpolitikai természetű. Történelmi visszapillantást vetett a magyar birtokrendszer múltjára s rámu-

tatott arra, hogy már az aranybullában jelentkezik a kötöttség rendszere, az ősiség intézménye pedig a családot teszi a birtok tulajdonosává, úgy, hogy az elidegenítést csak a célszerűség és szükségesség esetében teszi lehetővé. A szabadforgalomban már nem volt korlátja az eladásodásnak. Nem tudja, vajon nem lesz-e szükség újabb korlátozásokra, a hitel igénybevétel tekintetében is. A birtokoknak szilárdnak, állandónak kell lennie, lehetetlen, hogy ingatlanból ingót akarjanak csinálni, ez ellentétben áll a föld természetével.

### A törzsöröklés kérdése

Agrárpolitikuskaink külföldi tanulmányúttakat végeztek és itthon is részletesen foglalkoznak azzal, miként lehetne nálunk is bevezetni a családbirtok, a törzsöröklést, a kötött parasztbirtok intézményeit, a gyakorlat azonban nálunk azt mutatja, hogy a törzsöröklés intézménye csak a svábok előtt ismeretes, a magyar paraszti gondolatvilágával azonban kötelező erővel nem lehet ezt az intézményt megbarátkoztatni. Cél-szerű, hogy a magyar paraszti számára fakultatív módon lehetővé tegyünk a törzsöröklés igénybevételét. Megállapítható, hogy a nagybirtok fokozatos szétmorzsolódása történelmi tény és történelmi szükségesség, amelyet megállítani egyáltalán nincs szándékunkban. Csak az lehet szándékunk, hogy

megakadályozzuk a nagybirtoknak olyan mértékben történő felaprózódását, amely a nemzeti termelés érdekeivel szembeesik.

Egy következő birtokpolitikai elgondolás be fogja tetőzni a telepítési törvényt, amely a közeljövőben a parlament elé kerül. Természetesen a telepítési törvényjavaslat hatását is bele kell kombinálni ennek a hitbizományi javaslatnak a hatásába. Ezután arról beszélt, hogyan illeszkedett be a hitbizományi intézmény a magyar kötöttbirtok rendszerbe. 1687-ben iktatták törvénybe a hitbizomány intézményt, de már előzőleg is voltak Magyarországon hitbizományyszerű vagyonkomplexumok, amelyek fejedelmi adománylevelek alapján létesültek.

**A közönség hatalmas érdeklődése igazolta, hogy soha ilyen olcsóság nem volt!**

Finom és divatos szöveteket, selvmeket soha ilyen áron nem vásárolhatott, mint most a

**KLEIN DIVATHÁZ** idényvégi kiárusításán  
Idényvégi vásár már csak 2 napig, ma és hétfőn.

**A tanítók szabadegyeteme**

Az Egyetemés Tanítószövetség által városunkban rendezendő előadássorozat megnyitása február 12-én délután fél 5 órakor lesz a Kollégium dísztermében.

Az első előadó vitéz dr. Besenyei Lajos tanközületi kir. főigazgató lesz, ki „A magyar falu és a cserkészlet” címen tart előadást. A második órán dr. Hankiss János egyetemi tanár „A magyar tanítói rend egysége”-ről tart előadást.

Az előadások 11 héten át minden szerdán délután 5 órától 7 óráig lesznek.

A felvételre jelentkezőket ezúton hívja fel a rendezőség, hogy a belépti jegyül szolgáló „Látogatási igazolványukat” kedden délig szíveskedjenek átvenni a Csapó-utca 46. sz. alatti helyi irodában.

**BORZALMAS AUTOKATASZTROFA**

Magyaróvár, febr. 7. Bayer bécsi kereskedő gépkocsija Budapestről Bécsbe indult. Magyaróvár közelében a gépkocsi becsúszott az országút mellett lévő árokba s nekiütődött egy akácfa felé. A gépkocsivezető mellett ülő osztrák nő, aki a gépkocsi és a fa közé szorult, azonnal meghalt. A sofőr elmondta, hogy a vele szembejövő gépkocsi reflektorától elvesztette tájékozódó képességét s így történt a szerencsétlenség.

**Felhívás a Baross Kör tagjaihoz**

Az Országos Baross Gábor Kör ezúton kéri fel tagjait, hogy február 8-án este 7 órai kezdettel az Iparkamara dísztermében tartandó előadásán okvetlen megjelenni szíveskedjenek annál is inkább, mert a jövőben mindenemű kedvezményben csak azon tagja részesülhetnek, akik a megkívánt követelményeknek és a fogadalomnak eleget tesznek. Érdeklődőket is szívesen látnak. — Tárgysorozat: Megnyitó: Dr. Zsögöd Andor ker. elnök, Baross Gábor Kör céljainak ismertetése. Dr. Bartók Miklós szociálpolitikai szakosztályi elnök, tanítóképző intézeti tanár. A szakosztályi programokat ismertetik a szakosztályi elnökök. Dr. Ratkóczy János ker. társulat főtitkára, dr. Naményi Gyula ker. isk. tanára. Vajay Imre városi tisztviselő, Lengyel Imre tanár, dr. Rózsa Tibor városi fogalmazó, Czuma Ferenc tornatanár, dr. Sámly László városi fogalmazó, Sárközy Béla városi tisztviselő. Kerületi Elnökség.

**Gallyszedés közben a fejére esett egy fatönc és koponyaalapi törést szenvedett egy napszámos**

Súlyos szerencsétlenség történt pénteken délután a Nyulás melletti nagyerdőben. Végh Lőrinc munkanélküli napszámos, Vulkán-utca 20. szám alatti lakos engedélyt váltott, hogy az erdőben, nagy nyomorára való tekintettel, gallyat szedhessen. Végh Lőrinc már csomó száraz gallyat gyűjtött össze, amikor váratlanul szerencsétlenség érte. Eddig még ismeretlen módon egy fatönc

valahogyan a fejére esett és azon pengő nagyságú sebet ejtett.

A szerencsétlen embert az erdőből vette észre és lakására szállították. Allapota azonban súlyosbodott és így kihívták a mentőket, akik Végh Lőrincet a sebészeti klinikára szállították. Megállapították, hogy a horzsoltséban kívül koponyaalapi törést szenvedett. A klinikán felvették ápolásra.

**Két leány szemeláttára felakasztotta magát -- tréfából**

Bécs, febr. 7. Mint a Stájerországi Mitterndorfból jelentik, a szomszédos Krungl községben tragikus eset történt. Tas Izidor 33 éves szolgalegény ellátogatott két cselédleány ismerősehez és bent a konyhában beszélgettek, szórakoztak. Közben valamelyiknek az az ötlete támadt, hogy

Tas tréfából akassza fel magát. Tas vidáman beleegyezett és csakhamar előkerült egy kötél. A szolgalegény hurkot vetett rá, nyakára kötötte s formálisan felakasztotta magát. A két leány rémülten szaladt segítségért, de mire levágták a kötélről, már nem volt benne élet.

**A mérgeggázzal való kivégzés még borzalmasabb, mint a villamoszék**

London, febr. 7. Az Északkarolina államban levő Raleigh sirlombházban két halálraítélten kipróbálták a kivégzés legújabb módját, mérgeggáz útján. Az elítélteket egymás után karosszékhez szíjazták s légmentesen elzárták. A helyiségbe hydrociánsav-gázt bocsátottak és 25 tag figyelte a hatást a zárka külső üvegfalán át.

A fegyház orvosa a zárkán átvezetett sztetoscop csővel figyelte az elítéltek szívverését. Az első elítélt egy Foster nevű néger 11 percig, a másik egy Jenkim nevű fehér ember 7.5 percig kiülődött. A nézők megállapították, hogy a villamoszék sokkal emberségesebb kivégzési mód.

**Megsemmisültek Deszta herceg csapatai**

**Az abesszinek embertelen kegyetlenkedése az olasz sebesültekkel**

London, febr. 7. — A Daily Express haditudósítója jelenti Addis Abebából: Az abesszín hadsereg a déli hadszíntéren a lehető legstúlyosabb vereséget szenvedte. Deszta herceg seregei megsemmisültek, de az abesszín hatóságok még titkolják a lesújtó hírt. A néger zászlóaljokat bátor magatartásuk ellenére az olaszok valósággal lekaszabolták, alig két-három tehergépkocsira való menekült meg közülök. Még az abesszín főhadi szálláson sem ismerik az igazi helyzetet, amelynek titkát a

szímszerű haditanács őrzi: ennek 6 tagja van, köztük a négus. Az abesszinek most kétségbeesett ellentámadást terveznek, amelyet két hét múlva remélnék megkísérelni. Ez lesz a legnagyobb méretű kísérlet, amellyel az abesszinek a Deszta herceg fellett a-erett olasz diadal szégyenét akarják lemosni. Az előcsatározások tegnap kezdődtek Sidamokerületben, ahol többezerfőnyi abesszín csapat kisebb olasz különítményekkel ütközött meg. Az abesszinek darabokra szabdalták az olasz sebesülteket.

A Daily Telegraph haditudósítója jelenti Addis Abebából: Gabre Marjam tábornok, abesszín belügyminiszter nemrég Sidamoha repült és a legerélyesebb toborozási hadjáratot indította meg Deszta herceg serege javára, amelyet újjá akarnak szervezni. A miniszter többek között utasította a lakosságot, hogy ölje meg a házakba menekülő katonaszökevényeket. A fővárosba visszatérve a miniszter jelentést küldött a négusnak eljárása eredményéről és további parancsot kért a déli hadszíntéren lévő haderők átcsoportosításához.

Addis Abeba, febr. 7. Az állandóan megisméllődő felhőszakadásszerű esőzések minden nagyobb hadműveletet lehetetlenné tesznek a déli és északi harctéren egyaránt. Hausien környékén kisebb csatározásokra került a sor, amelynek során az ellenfelek ember ember ellen küzdöttek. Amikor nem esik az eső, az olasz hadirepülőgépek portyázó útra indulnak s bombákat dobnak az abesszín hadállásokra.

Páris, febr. 7. A Temps római tudósítója Olaszország és Németország viszonyával foglalkozik. Rómában azon a véleményen vannak, hogy ha a megtorlások komoly veszedelembé sodornák Olaszországot, az olaszok fokozatosan csatlakozni fognak a harmadik birodalomhoz.

**A MAGYAROK SZÉP SZEREPLÉSE A LESIKLÓVERSENYEN**

Garmisch-Partenkirchen, febr. 7. A férfi lesiklóversenyben első lett Birger Ruud Norvégia 100 ponttal. A magyar versenyzők közül Csik 82.54, Kövály 79.54, Balatoni Levente 72.42 pontot szereztek. A délutáni röntgenvizsgálat megállapította, hogy Balatoni sérülést nem szenvedett, izomhúzódása van a boka felett. A magyar síelők eredménye nagy meglepetést keltett. Általánosságban a szakköröket meglepte a magyarok technikai fejlődése. A verseny hatvan indulója közül a magyarokat csak kilenc nemzet képviselői előzték meg.

**LELTÁRI KIÁRUSÍTÁS!**  
QUALITÁSOS ÁRUK!  
NAGYON OLCSÓN!  
**KARDOS LÁSZLO**



## Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Károlyvárosi Kossuth László, délután 5 órakor Szenes László. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Soós Béla, 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Kiss Antal Jenő. Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentisztelet; Papp Imre. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor dr. Farkas Ignác. Árpád-téren délelőtt 10 órakor Maklár Károly, délután 3 órakor Márki Kálmán. Ispótyban délelőtt 10 órakor Kulcsár Dezső, délután 5 órakor dr. Farkas Pál. Homokkertben délelőtt 10 órakor Sipos Imre, délután 3 órakor Kovács József. Kerekes-telepi templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 3 órakor Orosz János th. Wollaffka-telepen délután 3 órakor vallásos ünnepély: Takács I. th. Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 3 órakor Udvarhelyi Gy. th. Csapókerben délelőtt 10 órakor Varga Tibor, délután 3 órakor dr. Danesházy Sándor. Nyúlason délelőtt 10 órakor Fabó Zsigmond. Szegényházban délelőtt 10 órakor Szenes László. Téglavetében délután 3 órakor Kovács Árpád. Lukaházán délelőtt 10 órakor Halász András. Pacson délelőtt 11 órakor Bagdy Dániel. Cucán délelőtt 8 órakor Mezey Béla. Fancsikán délelőtt 9 órakor Magyar Bertalan. Hármashegyben délelőtt 10 órakor Vajda László. Macson délelőtt 10 órakor Kántor József. Ondód—Kádárdülön délelőtt 10 órakor Mezey Béla. Sámsoni-úton délután 4 órakor Magyar Bertalan. Tégláskertben délután 3 órakor Birinyi János.

A görög szert. róm. kath. templomban reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szent beszédet Fekete Lajos s. lelkész tartja. Háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók miséje. Délután fél 4 órakor rózsafüzérjátosság, 4 órakor vespernye, utána szentségimádás.

Az evangélikus templomban

vasárnap délelőtt 9 órakor liturgikus ifjúsági istentisztelet. Prédikál Labossa Lajos hitoktató-lelkész. Délelőtt 10 órakor és este 6 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál mindkét alkalommal Remete László segédlelkész.

Az egyetemi ifjúsági istentiszteletek ismét megkezdődnek. Február hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre „Az idő sáfára” címen hirdet ígét. Hely: Kálvin-tér 5.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaórákat, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar- és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig bibliaóra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

## UTAZÁS

**Sebes vonattal  
ma délben  
olcsóbban  
utazhat  
11 óráig**

Jelentkezzen a  
**Provincia Utazási  
Iroda fiókjánál,**  
Belvárosi Takaréknál,  
Piac-utca 53. szám

## A marseillei merénylet szemtanuinak érdekes vallomása

Az Ustasa-per harmadik napja

Aix en Provence, febr. 7. Ma Georg tábornokot hallgatta ki tanuként elsőnek a bíróság, aki a merénylet alkalmával Sándor szerb király mellett ült.

Georges tábornok megjegyezte, hogy a gyilkos rendkívüli ügyességet árult el a fegyverkezelésben.

Pospisil vádlott kijelentette, hogy nincs semmi megjegyzésváltozása a tanu vallomására. Raics hangzott, hogy a gyilkosság időpontjában nem volt Marseillesben.

A bíróság ezután Priollet alezredest hallgatta ki, aki a menetben a király gépkocsija előtt haladt lovon. Elmondotta, hogy amikor a lövöldözést hallotta, a gépkocsi mellé ugrott s kardjával lesújtott a merénylő fejére.

A vádlottak nem tesznek semmi megjegyzést a vallomásra.

Vigoureux őrnagy, aki szintén a király kíséretéhez tartozott, az előző tanuval egybehangzóan adja elő a merénylet lefolyását. Az elnök megemlítette, hogy Galli rendőr, a merénylet harmadik tanuja a merénylet alkalmával szenvedett sérülései következtében nemrégiben meg-

halt. A délelőtti tárgyaláson legutolsónak egy Clement nevű rendőrt hallgattak ki, aki a gyilkos Caléant lefegyverezte. Clement ez alkalommal átkutatta a gyilkos zsebeit s 1600 frankot talált nála. Az elnök megtekintést vegett az esküdteknek odaadta Caléman fegyvereit, köztük azt a hatalmas revolvert, amellyel a gyilkos Sándor király és Barthou életét kiontotta. A tárgyalást ezután felfüggesztették.

Simonovics, a jugoszláv közbiztonsági hivatal főnöke tett ezután vallomást.

Pospisil kijelentette, hogy a tanuvallomásnak azok a részei, amelyekről ő tud, a legteljesebb mértékben alaptalanok.

— Így például semminemű fegyverek Jankapusztán nem voltak. Dolgoztunk, kapálgattunk, ez volt az egész, — jelentette ki.

Kralj és Raics tagadták a vádakot és kijelentették, hogy Simonovics nyomást gyakorolt rájuk. A mai főtárgyalás végén a védelem a sarajevói merénylet példáját kezdte idézni, az elnök azonban kijelentette, hogy ez az ügy egészen különálló a mostani főtárgyalás anyagától.

## Az oláh agrárreform koldusbotra juttatott 164 szatmármegyei községet

Szatmárnémeti, febr. 7. Szatmár vármegye nagy mozgalmat indított 164 községének szanalása érdekében. — Az oláh államnak ugyanis nagy összegeket kell fizetni ezen a címen, hogy az agrárkiszájtások során erdőket kaptak s milliókkal tartoznak és most, ha saját erdejükben termelt fát vesznek, drágábban kapják, mintha nyílt piacon vásárolnának. A 164 község másfélmillió levet tartozik

az államnak, ezenkívül még 20 év alatt az erdő vételárát is törleszteni kell. A vármegye most azt kéri, hogy az így felszaporodott hátralékot egyszerűen töröljék, az erdők árának fizetési idejét pedig emeljék fel 40 évre, de a vételár felét még így is lehessen állami kötvénnyel fizetni. Ellenkező esetben a fatermelés megszűnik és a községek is tönkremennek.

## A magyar jégkorongcsapata kemény mérkőzésben 3:0 arányban legyőzte a franciákat

A magyarok bejutottak a Középdöntőbe

Garmisek-Partenkirchen, febr. 7. Nagy számú közönség előtt zajlott le ma délután a magyar-francia jégkorong-csapat mérkőzése. Az első harmadban a küzdelem igen nehéz volt, úgyhogy többször kiállítás is történt. A magyar együttes a harmad elején némi fölényben volt, de a kitűnő francia kapus mindent mentett. A harmad hátralévő részében mindkét részről a csatárok távoli lövésekkel kísérleteztek. A második harmadban a magyar csapat megszerezte a vezetést és a harmad a magyarok javára 1:0 arányban végződött. A küzdelem rendkívül erős volt, a franciák igen dűrván játszottak. A harmad közepén Róna pompás leadását Miklós vette át a 10. percben s a hálóba ütötte. A franciák ekkor még dűrvábban játszottak. Magyar úgy felválták, hogy a fejére esett, háromszor is megfordult a földön, szerencsére azonban baja nem történt.

A harmadik harmadban a magyar támadásokat nehezen hátrította el a francia védelem, csak a 2. percben szabadul fel a francia kapu. Az 5. percben a magyar csatársor hátrahúzódo védelemmel játszott, mert a franciák egyre hevesebben támadtak. A 6. percben Hárayt a bíró kiállította, úgyhogy a csere csatársorban csak Miklós és Jeney foglalhatta el helyét, míg Magyar kint volt a pálya szélén. A francia rohamok nem csendesedtek, de Csák biztosan őrizte kapuját. A franciák nagy lendületükben kidönték a magyar kaput is. Igen izgalmas percek következtek most, mert a magyar csapat 5 emberrel játszhatott. A kapucseré után Magyar is beállhatott. A franciák nem akartak beletörődni a vesz-

ségbe s egyre szilajabban rohmoztak. Claret és Barcza összefutott, a bíró mindkettőt kiállította. Claret beelőköztött Gergelybe, sőt feléje is rúgott, mire a bíró Gergelyt is kiállította.

Amikor végre letelt Gergely büntetése is, egészen átalakult a magyar csapat játéka. A 22. percben Miklós egyedül lefutott és bevágta a 2. magyar gólt. (2:0). A következő percben Magyar és Miklós összejátszásából ugyancsak Miklós ütötte a 3. magyar gólt. (3:0). Claret ekkor tehetetlen haragjában Magyarat a palánkhoz vágta, mire a bíró emiatt kiállította. A 25. percben Csák kétszer egymásután védte a francia lövéseket. A mérkőzés végén a magyar csapatot a közönség nagy tapsal ünnepelte. A magyar csapat ezzel a győzelmével bejutott a középdöntőbe.

Az angol válogatott jégkorongcsapat péntek délután rendkívül izgalmas mérkőzés keretében 1:0 arányban verte a svéd válogatottat.

Ausztria jégkorongcsapata 2:1 arányban győzött a lengyel válogatottal szemben.

Németország—Olaszország 3:0.

\*\*\*\*\*

## ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Gál Sándor fm.—Lipcei Magdolna; Vilmányi Tibor máv. esztergályos—Oláh Katalin.

Születések: Dobi János eszmadia s., leány Kata. Balogh Sándor asztalos s., fiú Géza. Gulyás Gábor keresk. s., fiú Gábor. Mártha Gábor eszmadia s., fiú Béla. Bakó József gazdálk., fiú Mihály. Halálozások: Tóth Eszter r. kath. Pest-u. 4. Tolvaj Róza r. kath. 8 éves,

## MAGYAR LOVASOK SIKERE NEMETORSZÁGBAN

Berlin, febr. 7. A Deutschland csarnokban tartott hetedik nemzetközi lovasmérkőzés véget ért. A magyar versenyzők szép sikert értek el, hat díj elnyerésével. A hamburgi Polo Club és a magyar Polo Club csapatai közti mérkőzést a hamburgiak nyerték 13:10 arányban. Ifj. gróf Bethlen István megnyerte az első és második díjat.

## FARSANG

FEBRUÁR 8. Az Evangélikus Filéregylet jelmez-estélye este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

FEBRUÁR 8-án: Dalosegyesületek közös vacsorája az Arany Bika Bocskay termében.

FEBRUÁR 9. A Munkás-Otthonban a DMTE nagy táncestélye.

FEBRUÁR 11. Szent László Kör tea-estje 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

FEBRUÁR 14-én: A Turán törzs álarcos estje az Angol Királynő termében.

FEBRUÁR 16-án: A Szociális Missziótársulat jelmezes álarcos estélye az Úri Kaszinó termében.

FEBRUÁR 16. Vasvári Pál Kör teaestje este 9 órakor az Arany Bika Bocskai termében.

FEBRUÁR 20-án: Bölcsész táborozás.

FEBRUÁR 22-én: Frontharcosok táncestélye a Vagonyvárban, este 8 órakor.

## Felülfizetések a jogász-estélyen

A jogász ifjúság által jan. 19-én rendezett jogász-estélyen a szegény joghallgatók felségélyezésére a következő felülfizetések eszközöltek: dr. Benedek László 50, dr. szépesváraljai Haendel Vilmos 20, dr. Böszörményi Béla 20, dr. Kis Zsigmond 20, dr. Pagonyi Gyula 15, Neubauer Sándor 15, v. Demény Géza 10, dr. dr. Orsós Ferenc 10, dr. Bacso Jenő 10, dr. Tóth Lajos 10, dr. Teghze Gyula 10, dr. Marton Géza 10, dr. Bozóky Ferenc 10, dr. Baranyai Béla 10, dr. Kölcsey Sándor 10, dr. Neuber Ede 10, dr. Fornet Béla 10, Török Albert 10, lovas Vidoni János 10, dr. Ujházy József 10, dr. Hadházy Béla 10, ifj. dr. Haendel Vilmos 10, dr. Balogh Gyula 8, v. dr. Kiss Antalné 8, Schmogrovits Ernő 7, dr. Csáthy Dezső 6, dr. Vásáry István 5, dr. Kesserű Lajos 5, dr. Verzár Gyula 5, v. Hermányi Károly 5, Köllönte Géza 5, Sesztina Jenő 5, Serly Gusztáv 5, dr. Mező Sándor 5, dr. Honheiser Sándor 5, Spitzkó Ferenc 5, Telegdi Kovács Sándor 5, dr. Tunyogi Szűcs Géza 5, dr. Reke Gusztáv 5, dr. Varga Imre 5, dr. Tóth Kálmán 5, dr. Pauchly Béla 5, dr. Balogh Béla 5, dr. Velsz István 5, dr. Elthey László 5, dr. Szeverényi Gyula 5, dr. Kondor István 5, dr. Moldoványi László 5, dr. Serly Sándor 5, dr. B. Bruckner Ernő 4, dr. Tatay Zoltán 4, dr. Oláh Miklós 4, ifj. dr. Uray Sándor 2 P. mely felülfizetéseket köszönettel nyugtázza a rendezőség.

## Sylvia Coldcrém

Szappan érzékeny arcborre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főlerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriási 80 fillér.

CORYDSOR KÖLNIVÍZ legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó, kizárólagos főlerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRI Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58. Címet kérem megjegyezni!

## A tűzoltók emberfeletti küzdelme sem tudta megakadályozni a bellegelői tüzet

**A hatalmas szélviharban leégett két gazdasági épület**

A debreceni tűzoltóságunknak meglehetősen sok gondot és munkát okozott az elmúlt héten jelentett tüzesetek nagy száma. Pénteken reggel hét órakor telefonon értesítették a tűzoltókat, hogy a Bellegelő 325. számú tanyán hatalmas tűz ütött ki. Az értesítés után egy örség motoros fecskendővel felszerelve Jakobinyi József tűzoltótiszt vezetésével nyomban a helyszínre rohogott, ahol ekkor már lángokban állott egy húsz méter hosszú, négy méter széles gazdasági épület. A tűzoltók megérkezése előtt a szomszédok is összesereglettek és a legnagyobb erőfeszítéssel tudták csak kiszabadítani az épületben lévő, megvadult állatokat. A tűzoltók azonnal megkezdtek a munkát, melyet már az első pillanatban meggátolt a vízhiány. A kútból teljesen kifogyott a víz és a szomszédok emberfeletti erővel, vedrekkel hordták a vizet, amely bizony még csak a tűz to-

vábbterjedését sem volt képes megállítani.

A tűzoltók, amikor látták, hogy az épületet már nem tudják megmenteni arra törekedtek, hogy a szomszédos gazdasági csűrűt védjék meg a tüztől. Azonnap kiürítették az épületben lévő gazdasági eszközöket. A veszedelmes szél azonban átesapta a másik épület tetejére is a tüzet, amely szintén porig égett. A tűzoltók emberfeletti küzdelme nem tudta megakadályozni a tüzet és az épületek teljesen porig égtek. Öt órai kemény, derekas küzdelem után vonultak be a tűzoltólaktanyába. — Megállapították, hogy a tanya Antal Béla földbírtokos, Honvéd utca 21. szám alatti lakos tulajdona, aki az értesítés után szintén a helyszínre ment. A kárt eddig még nem lehetett megállapítani, csak azt tudják, hogy az épületek biztosítva voltak.

## Egész sereg elemi iskolai tankönyvirásra hirdetett pályázatot a református konvent

Az egyetemes református konvent a magyar tanügy fejlesztése érdekében már számtalan nagyjelentőségű mozgalmat indított meg. A tanügy fejlődésének egyik leghathatósabb eszköze a tankönyv, amelyekre igen sok gondot kell fordítani, hogy azok felöleljék a legújabb tudományos kutatások eredményeit és azokat, könnyű, világos, szabatos silusban adják a tanulók kezébe. A konvent mondhatni évenként szokott pályázatot kitűzni tankönyvek készítésére. A legutóbbi konventi gyűlés úgy határozott, hogy a református elemi iskolákban hasz-

nálatos tankönyvekre újabb pályázatot tűz ki. Ez a pályázat kiváló alkalom lesz a tankönyvek felfrissítésére.

A pályázat határideje 1936 december 31-én jár le. Pályázatot hirdet a konvent ABC, és olvasókönyvek, nyelgvakorló könyvek, számolási munkák, földrajz könyv valamint alkotmánytan és történelem könyvek írására. Így az elemi iskolákban szinte valamennyi könyv kieserlődik és az újabb tankönyvek nagyban elősegítik az eredményesebb és könnyebb tanulást, illetve tanítást.

## Módosítják Debrecenben a fogyasztási adó szabályrendeletet

**A jövőben a hónap végén számolnak el a húsiparosok az adóhivatallal**

Mióta nagy lendületet vett Debrecenben a hús és zsírexport, — igen komplikálttá vált a húsipar fogyasztási adó kezelése. A külföldre kivitt hús és zsír után ugyanis nem kell fogyasztási adót fizetni, ugyanígy mentesül a fogyasztási adó alól a szalámi gyáraknak átadott húsmennyiség is. Eddig az volt a sok bonyodalomra és adminisztrációs nehézségekre vezető gyakorlat, hogy a húsiparosok az export célokra levágott sertések után is kötelesek voltak lefizetni a húsipar fogyasztási adót, amelyet azután az export megtörténtevel visszatérítette a város az illető húsiparosoknak. Ez az eljárás egyrészt nagy megerhelést jelentett az érdekeltre, másrészt az adóhivatal munkáját is megduplázta.

Éppen ezért dr. Balla Bertalan adóügyi tanácsnok előterjesztést tett a polgármesternek a fogyasztási adó kezeléséről szóló szabály-

rendelet vonatkozó szakaszának módosítására. A pénzügyigazgatósággal és az érdekelttel már előzőleg letárgyalták a formáját, amely lényeges könnyítést jelent majd úgy a húsiparosoknak, mint az adó adminisztrációjának. — A módosított szabályrendelet erre vonatkozó szakasza úgy fog szólni,

Jó is  
Szép is  
Mulattat is  
Szórakoztat is

a VIGSZINHAZ FILMJE

ni, hogy az exportálással foglalkozó húsiparosok a város házipénztárába letétbe helyeznek egy havi vágatásuk mennyiségének és értékének megfelelő összegű takarékbetétet biztosítékképpen. — Az így felfektetett számlán azután mindkét fél vezetni fogja a vágatásokról az eladásra és exportra került hús mennyiségről szóló adatokat. Minden hónap végén történik majd meg az elszámolás s akkor a vágatónak csak annyi húsiparváltási adót kell kifizetni, amennyi tényleg eladásra került, az exportált mennyiség pedig, — miután húsiparváltási adómentes, nem esik adóztatás alá. Így elkerülők a visszatérítésekkel járó adminisztrációs nehézségeket, viszont az ellenőrzést fokozottabb mértékben végezhetik, mert a vástól és vámsorompóktól mindig megkapja a város a kivitelre került hússzállítványok adatait.

A szabályrendelet módosítást természetesen a közgyűlés elé terjesztik.

## Megkapja a város a kétszáz ezer pengős államkölcsönt a hűtőház bővítésére

**Szakértőkből ankétot hív össze a polgármester a szükséglet megállapítására és a tervek előkészítésére**

A város vezetősége hónapok óta folytatja a tárgyalásokat a minisztériumokkal a vágóhid hűtőházának kiépítéséről s miután Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter a legnagyobb megértéssel karolta fel a debreceni gazdák és húsiparosok akcióját, az ügy máris a legjobb úton halad előre. A földművelésügyi minisztérium támogatása révén most már a pénzügyminisztériumban is gyorsan halad a bővítés pénzügyi részének előkészítése, úgyhogy illetékes helyről most értesítették a várost, hogy a kétszáz ezer pengős kölcsönre helyezett államkölcsön felvételének semmi akadályja nincs.

Ez a kedvező hír arra készítette dr. Kölesey Sándor polgármestert hogy már a legközelebbi napokban ankétot hívja össze az érdekelt szaköröket. Ezen a meghe-

# 50%

engedménnyel

válthatja jegyét elővételen a

LISZT

DISZHANGVERSENYRE

a Bika előelőcsarnokában

## Papirbakkancsot találtak a szegénygyermek között kiosztott ruhasegélyakció során

Az egyik inségakciós albizottsági tárgyaláson dr. Lengyel Zoltán főorvos általános megdöbbenést keltő beszédében hívta fel a város vezetőségének figyelmét arra, hogy a nyomorgó gyermekek között a tél elején kiosztott ruhaneműek között egy papirbakkancsot találtak. Fel is mutatta a gyermek bakkancsot, amit alig egy hétig használt a segélyben részesült gyermek és teljesen széjjel ment a lábán. Megvizsgálták a cipőt és kiderült, — hogy papirból volt a talpa.

A világháború szomorú papirbakkancsos panamai és visszafeléseit idézte fel ez a felháborító eset s dr. Kölesey Sándor polgármester nyomban szigorú vizsgálatot indított a nyomorral szélhámoskodó lelkekellen visszavétel kiderítésére. A szociális ügyosztály vezetője folytatta le a vizsgálatot és megállapították, hogy a papirbakkancs nem a város által rendezett ruhasegély kiosztás útján került a segélyben részesült gyermekhez, hanem valamelyik jótékony egyesület akciója során osztották ki. Ezzel a szomorú ügy hivatalos része véget is ért, azonban — annak ellenére, hogy úgylátszik elszigetelt jelenségről van szó, — rendőri nyomozást követel az ilyen lelketlen eljárás kiderítése. Nem kétséges ugyanis, hogy a jótékony egyesületek adományai közé valaki becsempesztte a papirbakkancsot, hogy azután jószívű áldozatkészségével és adományával tetszelegjen a nyilvánosság előtt. Az ilyen álljótékonykodót pedig könyörtelenül pellengére kell állítani.

### Reményik Sándor Debrecenben

Az erdélyiek nagy költője, akinek számos költeménye közszájon forog, akinél mélyebben a magyar tragédiát költő nem énekelte meg, március elsején a Pásztortűz közösvári folyóirat munkatársaival Debrecenben matinéet tart.

A matinének különös érdekességét ad az, hogy azon szónokolni fog Ravasz László ref. püspök is, akit debreceni látóra bizonyára nagy örömmel fog üdvözölni.

A helybiztosító műsorok a Méliuszban előjegyezhetők.

### A Piarista Diákszövetség teaestélyének közönsége

Legutóbbi számunkban megkezdttük a Piarista Diákszövetség frasnagi összejövetelével kapcsolatosan az estélyen megjelentek névsorának közlését. A névsor további részét az alábbiakban közöljük.

**Vitéz Boskó Mihályné asztala:** Szentkirályi Kálmánné, Barczikay Béla és neje, dr. Répássy István és neje, vitéz Boskó Mihály és neje, Balogh Joli, dr. Szentkirályi István, Barczikay Magda, Boskó Klára, Lossinszky Endre, Főrís István, Kiszely Sándor, Káposzta Pál, Sallay Zoltán, Boskó Károly.

**Fehér Alfrédné—Abonyi Gyuláné asztala:** Mirgay Lászlóné, Andics Zoltánné, Kálozdy Andorné, dr. Szevérenyi Szaniszlóné, Székely Margit, Fodor Elekné, dr. Gyöngyössi Róbertné, dr. Szevérenyi Szaniszló, Abonyi Gyula, dr. Gyöngyössi Róbert, Fehér Alfréd, Semsey Lajos, Andics Zoltán, Fodor Elek, Gábor Gusztáv, Mirgay László.

**Vitéz dr. Szily Tiborné asztala:** Jeney Kálmánné, Jeney Magda, vitéz dr. Szily Tibor, dr. Baltaváry Jenő, Jeney Kálmán, dr. Kőváry Ferenc, nénesfai Dinich Gyula, Etey Ferenc, Nagymajtény Ferenc, dr. Jankó András, dr. Eckhardt Tivadarné, dr. Eckhardt Tivadar.

**Iveleki Molnár Mihályné asztala:** özv. Spiller Károlyné, Sarkady Sándorné, dr. Kováts Béláné, Szendrődy Pálné, T. Farkas Ica, Kováts Rózsika, Klimes Péter, Sarkady Sándor, Dóczy János vitéz szücs, Bárdos Béla százados, dr. Kováts Béla, Molnár Mihály.

**Vitéz Somogyi Rezsóné asztala:** Farkas Gézané, Sebess Lászlóné, Farkas Zelmá, Farkas Viola, Flóra Sürika, Farkas Géza, Sebess László, Takács Jenő, Tarpay Lajos, Répay Zoltán, Kiss Sándor, dr. Bessenyei György, Csernyus János, Sziklássy Béla.

**Dr. Radó Vilmosné asztala:** dr. Radó Vilmosné, dr. Radó Vilmos, Radó György, dr. Aczél Jenő, dr. Aczél Jenőné, dr. Fényes Endréné, dr. Fényes Endre, dr. Weszeckzy Oszkár, Szentmiklóssy Ferenc.

**Dr. Hutiray Józsefné asztala:** Farkas Ilonka, dr. Hutiray Józsefné, dr. Hutiray József, Dóczy Emil, Németh Lajos, Tomkó László.

**Dr. Thurzó Imréné asztala:** Tóth Lászlóné, Süllösd Ferike, Tóth László, Németh Kálmán, dr. Thurzó Imre, Jost Jenőné, Jost Jenő, dr. Thurzó Jenő, Futó István, Major Miklós.

**Tállay Jánosné asztala:** Tállay Józsa (Pipi), Tállay János, Binder, Gusztáv.

**Piarista tanári asztala:** Weszelowszky Gábor m. kir. tábortábori esperes, dr. Serly Béla, Kummergruber Emil, dr. Rasovszky Kálmán, dr. Ujházi József, Bánszki Tamás, dr. Magyar István, dr. Iványiné, dr. Klimes Péter, dr. Tibor Lajos, Fejes Tibor, Szücs Vince, Dalos István, Sőrlei Zsigmond.

**Mátrai Imréné asztala:** Mátrai Imre, Mátrai Olga, Puskás Terike, dr. Geréby Pál, Vásárhelyi József, Balogh Gyula, Kiss Béla, Kiss Béláné, Kiss Klára, Vaitzik Magdolna, Mittermayer Ödön.

•••••

**FIZESSEN ELŐ  
A „DEBRECZENI UJSÁG“-RA!**

### Szivgörcsök között öt kilométert gyalogolt egy monostori gazdál- kodó, majd holtan esett össze

Tragikus haláleset történt a múlt nap a Debrecenhez közel eső Monostor községben. Horváth Sándor 39 éves gazdálkodó a világháborúban szívbaüt kapott és amikor a görcsös rohamok elővették, Horváth öntudatlan állapotba került és ilyenkor gyakran megtörtént, hogy harminc-negyven kilométert gyalogolt céltalanul, amíg azután összeesett és úgy kellett felszedni az országúton. Az elmúlt éjszaka szintén egy ilyen heves szivgörcs lepte meg Horváthot, aki kiszállt az ágyából és egy szál ingben ment ki a szűk éjszakába. Édes anyja, akivel együtt lakott, csak reggel vette

észre a fia eltűnését és kétségbeesetten kereste Horváth Sándort. Jóformán a fél község indult el a szerencsétlen beteg ember felkutatására, akit körülbelül öt kilométer távolságra meg is találtak egy rizsföldön, de már akkor nem volt benne élet. A csendőrségen jelentést tettek a különös esetről, majd megvizsgálták a holttestet hatósági orvossal is, aki megállapította, hogy Horváth Sándor halálát szívbénulás okozta. A debreceni királyi ügyvétség temetési engedélyt adott, minthogy a halálesettel kapcsolatban semmiféle bűncselekmény nem történt.

### Ma este lesz dr. Baktay Ervin előadása a Déri múzeumban

Dr. Baktay Ervin India és Tibet lelkes kutatója, a közismert és népszerű író ma, szombaton este 6 órakor tartja nagy érdeklődésre számot tartó előadását a Déri múzeum dísztermében. Dr. Baktay Ervin a déli gyorsvonattal érkezik Debrecenbe. Az állomáson az illusztris vendéget tisztelői és barátai fogadják.

Az esti előadás sikere teljesen biztosítva látszik, nagy közönség jelenik meg, mert az érdeklődés

igen széleskörű. Baktay előadása, különösen a vetítettképekkel kíséreltek nagyon érdekesek és élvezetesek. A Csokonai Kör olcsó belépődíjakat állapított meg, — mindössze 60 fillér egy jegy és a Kör tagjai, kik 1936 évi tagdíjukat befizették és ezt igazolják, féláron válthatnak jegyet.

A közönség figyelmét az előadásra azzal hívjuk fel, hogy Baktay a nagy nyilvánosság számára most csak ezt az egy előadást tartja meg.

### Elutasították a krematórium üzembe- helyezésére benyújtott kérelmet

Borsos József nyugalmazott műszaki tanácsnok még a múlt év tavaszán beadványt intézett a polgármesterhez és kérte, hogy a köztemető krematóriumát helyezesse üzembe a város. Kérelmében arra hivatkozott, hogy annak idején a krematórium építése és szerinte minden törvényes kellek meg van az üzembe helyezésére. A beadványt akkor nem intézték el, úgy gondolván, hogy ilyen nehezebb kérdést jobb időkre kell halasztani. Dr. Kölcsey Sándor polgármester azonban nem helyesli az elintézetlen akták gyűj-

tését és a revízió során ez az akta is előkerült.

A pénteki polgármesteri értekezleten a műszaki ügyosztály előadója ismertette Borsos kérelmét s a polgármester utasította a műszaki ügyosztályt, hogy küldjék el a választ a kérelemre. A helyzet ugyanis az, hogy a belügyminisztérium nem engedélyezte a krematórium használatba vételét. Mivel tehát a felügyeleti hatóság már állást foglalt ebben a kérdésben, a kérelmet a polgármester ezen az alapon elutasította.

### Nemzeti Munkavédelmi ellenőrzési szemle Tiszacsegén

A Hajdú- és Bihar vármegyék Nemzeti Munkavédelmi Hivatalának vezetője, Bottka Géza ny. áll. ezredes a napokban tartotta meg ellenőrző szemléjét a szervezet tiszacsegei alkörzeténél. A szemle váratlan munkabaszólatási gyakorlatlalt volt egybekötve, amelyen a tagok nagy része egy óra alatt a tagok nagy része megjelent s ezzel munkaképességének és gyors mozgathatóságának dicséretre érdemes jelét adta.

Az ellenőrző szemlét a Magyar Hiszekegy elimádkozása vezette be, amely után Bottka Géza ny. áll. ezredes a nemzeti munkavédelem céljáról, szabályairól és feltétlen szükségességéről tartott előadást. E vonatkozásban bel- és külföldi tapasztalatokra hívta fel a figyelmet. Kitért a mai rendkívül súlyos viszonyokra s reá mutatott azon tényre, hogy ily sü-

lyos viszonyok között e csonka hazában a lakosság életében megvárakoztatást okozó események nem fordultak elő, jórészt a Nemzeti Munkavédelem érdeméül kell betudni. Előadása további részében kitért a polgári lég- és gázvédelemre és ismertette annak elemi fogalmait.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után a tagokat további odaadó munkára buzdította, majd a szervezet új tagjaitól a fogadalmat ünnepélyesen kivette.

Ennek befejezése után Végh Lukács Nmv. tag indítványára a jelenlevők egyhangúlag elhatározták báró Vay László főispán és Rásó István alispán üdvözlését és ragaszkodásukról biztosítását, a tolmácsolással Bartha György községi főjegyző, Nmv. alkörzet-vezetőt bízták meg. A szemle a Himnusz eléneklésével ért véget.

### Ma lesz a Filléregylet tea-estje

Ma, szombaton este, pontosan 8 órai kezdettel lesz az Evangélikus Filléregylet teaestje az Arany Bika szálló nagytermében. Az estét fénvműsor, a táncot húsz pár által táncolt francia négyes fogja megnyitni.

Jegyek előre válthatók Horn Rezső szőnyegárúházában és este a pénztárnál. Páholy- és személyjegy 2 pengő, táncosjegy 1 pengő. A tiszta jövedelmet a Filléregylet szégyalapja és az építendő új templom javára fordítják.

A Filléregylet elnöksége kéri a rendezőség tagjait, hogy a gyűlöttekkel és a jegyekkel a mai délelőtt folyamán haladéktalanul szíveskedjenek elszámolni, — ugyancsak a Horn cégnél! (Kossuth-utca)

A szíves adományokat listával kéri az elnökség, hogy a hűfébe szánt apró süteménnyel ma délelőtt 10—12-ig, a tortát és szendvicset pedig ma délután 2—4-ig szíveskedjenek az Arany Bika szálló nagytermébe felküldeni.

### Vasárnap nyílik meg az Ady Társaság képkiallítása

Vasárnap nyílik meg az Ady-Társaság képzőművészeti kiállítása a Déri-múzeumban, ahol a kiállító művészek: Berki Irma, Félegyházi, Semjei Oláh, S. Szabó és Vadász az eddigienél is tömörebben és határozott vonalvezetésben adják világnézetük modern és népies jellegét alkotásaikban. Káplár Miklós nagy képességét hagyatékanak két gyöngyszeme képviseli, a legutóbb készült műveiből. Medgyessy Ferenc nagy-szerű művészetét szobor-portrét-ban hámulhatjuk.

Méltán fog feltűnést kelteni a kiállítás iparművészeti anyaga is. Smurák József kerémiájáról jólismert magyarosságát, figurális és népi-motívumokkal adja ügynevezett festékes szőnyegeiben. Ugyanily technikával Senyei Oláh sport-motívum szőnyegében hoz teljesen újszerűt.

Vasárnap fél 6 órakor Rabinovszky tart vetített képes előadást és száll szembe a ma divatos szellemi pesszimizmussal, a mely a kultúrjakkal szemben értelmetlenül áll sokszor. A kiállítás csak nyolc napig marad nyitva, délelőtt 9—1-ig és délután 4—7-ig.

**GRAND HOTEL  
IMPERIAL**

**NAGY SZALLODA  
BUDAPEST**

1 perc  
a helati pályaudvartól.

**Rendkívül olcsó új ldényárak:**

Teljes pensió: szoba, napi  
3-szori étlapszerinti étkezé-  
ssel, fűtéssel és borralalóval  
heti . . . . . P 58.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borra-  
valóval heti . . . . P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borra-  
valóval heti . . . . P 45.—

Általában is rendkívül mérsékelt árak.

# Hírek

1936 február 8., Szombat.

Prot.: Aranka. Kath.: M. sz. János.

## Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranyangyal”, Bánó Andor, Piac-utca 50., Piac és Szent Anna-u. sarkok. — „Reménység”, dr. Gódegy Sándor, Csapó-u. 22. — „Bocskay”, Lassányi József, Czegléd-u. 22., a Demkévele szemben. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszló út 4.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.  
Mentők telefonszáma: 0-4.



### A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Lengyelországon és Németországon át egyre hidegebb levegő áramlik dél felé, ennek következtében a Kárpátok északi oldalán újabb havazás kezdődött. Középeurópa nyugati felében hideg, derült, de csendes az idő.

Hazánkban a szél átmeneti gyengülése folytán újból megerősödött. A keleti országrészben napsütéses idő volt. Nyugaton felhősebb volt az idő és a határmentén kisebb hózaporok voltak.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum -0,4, talajmentén -2,0, maximum 2,3, este hat órakor a hőmérséklet -2,0 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 763,6 mm., alig változó irányzattal.

**PROGNÓZIS:** Viharos északi szél, felhősebb idő, több helyen záporoszerű havazás. Az éjjeli fagy tovább erősödik. Most már a nappali hőmérséklet is a fagyponthoz alott marad.



**Doktoravatás a debreceni egyetemen.** A Tisza István-tudományegyetem tanácsa pénteken délelőtt doktoravató közgyűlést tartott a központi egyetem aulájában. Nagyszámú közönség jelenlétében avatott hét jelöltet az egyetem tanácsa doktorokká. A felavatott doktorok közül Várady Tibor, Csaba János, Aczél György és Makkay Sándor a jogtudományok, Korcsmáros Zoltán az államtudomány, Sándor Lajos és Deutsch János az orvostudományok doktorai lettek. Dr. Benedek László egyetemi rector magnificus a felavatott doktrókhoz értékes, szép beszédet intézett.

**Kibővítik a botanikus kertet.** Az egyetem rektora ártírt a polgármesterhez és kérte, hogy a Fűvészkert kitelepítése idején létesített botanikus kert területét a szomszédos városi telekből egészítsék ki három holddal. Régióta húzódo kívánsága az egyetemnek ez a bővítés, de a kérelem teljesítését keresztelte az a régebbi terv, hogy ezen a területen villalakovások épüljenek. Mivel idők multával a villanegyed létesítését az illetékes faktorok el-ejtették, a polgármester hajlandónak nyilatkozott a kért három holdas területet átengedni, előbb azonban helyszíni szemlén állapítják meg, hogy a város érdekeit nem éri-e sérelem a kért terület átengedésével.

## Szenzációs lesz a Debreczeni Ujság Hajdúföld vasárnapi melléklete

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld a közelmúltban a közönség széles köreinek nagy meglepetésére megindította a vasárnapi képes mellékletét. Az a megértés, amely a Debreczeni Ujság—Hajdúföld évtizedes olvasó gárdája és a lapvállalat között fennáll, arra ösztönzi a lap szerkesztőségét, hogy az igényeket hiánytalanul kielégítő tökéletes lappal viszonzza a közönség megnyilvánuló szeretetét és érdeklődését. Ezért a legnagyobb körültekintéssel igyekezik megoldani a közönség kívánalmait és olyan lapot bocsájt az olvasók rendelkezésére, hogy ab-

ban kiké megtalálja a maga kedvenc olvasmányát. A holnapi mellékletünk megszerkesztésében is az a szempont volt az irányadó, hogy az gyönyörködtető, szórakoztató legyen. A képes mellékleti részből a közönség az országos eseményeket illusztrációkban láthatja. A szépirodalmi részből a hírtörténet és tudományos írások által tudományosságát is kielégíttesse az olvasó. Külön rejtélynyorvát nemcsak az ifjúság, hanem a felnőtt olvasó közönség igényeinek is kellemes meglepetésről szolgál.

**A Dócei-intézeti Volt Iskola-társak Szövetségének** vezetősége hálás köszönetet mond mindazoknak az áldozatkész, nemes-szívű szövetségi tagoknak és intézeti növendékek szüleinek, akik a „Lilla-teaestély” alkalmából a bülféhez természetbeni, vagy pénzbeli adományaikkal hozzájárultak és ezáltal az estély anyagi sikerét emelni szívesek voltak.

**A Csokonai Kör D'Annunzio-estje.** Már jelentettük, hogy a Csokonai-Kör D'Annunzio-estet rendez. A kör vezetősége mind erősebben igyekszik elmélyíteni azt a kulturális kapcsolatot, amelyet évtizedek óta városunk közönségével fenntart. Elnöki megnyitójában Oláh Gábor, a költő beszél a költőről. Szerepel Fáy F. Béla, az olasz művek ismertető magyar tolmácsolója; dr. Tornay Kálmán tanár, mostani fiatal esztétikusaink egyik legképzettebbje, akinek ez lesz bemutatkozása. Oláh Gáborral együtt fordították D'Annunzio kötetét, melyekből a reprezentáns darabokat Barta Katalin és Masits Miklós tanár fogják bemutatni. Az est február 14-én háromnegyed 6 órai kezdettel lesz a kollégium dísztermében.

**Nyomában van a rendőrség a cipőtolvajnak.** Különös lopás történt pénteken reggel fél 9 órakor a Piac-utcán lévő Mandelféle cipőkereskedés előtt. Sütő István kocsis, fuvarozási vállalkozó észrevette, hogy a csomagokból valaki levett egyet és azal pillanatok alatt elfünt. Megállapították, hogy a tolvaj egy pár női cipőt vitt magával. A lopásról azonnal jelentést tettek a rendőrségen, amely már nyomában van a tolvajoknak.

**Műkedvelő előadás a Homokkertben.** A homokkerti ref. Olvasó Egylet február 9-én, vasárnap este 7 órai kezdettel családi összejövetelt és műkedvelő előadást rendez. Színpad kerület Brilla Ernő: „Méhék” című 3 felvonásos népszínmű a homokkerti műkedvelő gárda legjobb szereplői közreműködésével. A kiváló szerző, aki a derecskei vasúti állomás főnöke, személyesen részt vesz az előadáson. Előadás után tánc, aminek a zenét Zih Ferenc egyetemi zenekara szolgáltatja.

**Könyvkereskedők ismerkedési estélye.** Február 15-én, szombaton este lesz a könyv- és papírkereskedő szakosztály ismerkedési estélye az Angol Királynő zöldtermében hajnalig, táncral egybekötve. Az estélyen minden jelenlévő, aki személyjegyet megváltja, ajándékot kap. Belépődíj az este személynként 1 pengő, táncosjegy 50 fillér, vigalmi adóval együtt. Jegyek kaphatók minden könyv- és papírkereskedésben és este a pénztárnál.

**A rendőrség felhívása.** Az utóbbi hetekben részletesen beszámoltunk azokról a kirakatfosztogatásokról, amelyeket ismeretlen tettesek követtek el. Leginkább szövetüzleteket és szabómestereket károsítottak meg. A rendőrség a nyomozás folyamán lefoglalt három méter finom fekete szövetet, amelyet eddig még egyetlen károsult sem ismert fel. A rendőrség felhívja a károsultak figyelmét, hogy felismerés céljából jelentkezzenek Kossuth-utca 20., II. 87. szobában.

## Emlékszik ?

Balogh Klárira

Gózon Gyula  
Dajbukát Ilona  
remek!

A színház multévi kedvence!

Ő is játssza:

## A királyné huszárja

pompás magyar filmet • VIGSZÍNHÁZ

## A debreceni da'osok

A gyönyörűséges magyar dalnak alázatos szolgálói ők, akik sokszor kopottan, de lelkiüknek hermelinpalástjába öltözöttten viszik előre a lantot... Hány-szor néztünk már szembe a magyar karéneklés e névtelen katonáival, mi, akik szeretjük a harmóniás éneket s nem tudtuk rójuk, hogy kik ezek s honnan jöttek, de felmelegedett a szívünk mindannyiszor, ha felvittak az éneklő ajkák s bútt, bánatot elfelejtettünk egyaránt. Hány-szor szerettük gyönyörűségét nekünk a reoócök és ipri-cék e késői unokái, kiknek Tinódi Lantos Sebestyén volt a vezérük s aki után most megindultak s mentek véceláthatalan sorban a magyar dal hős heroldjai, épp úgy, mint ős elődeiük, sokszor széltépett lélekkel, időt s fáradságot áldozatul hozva, hogy legyen álmoknak álma megvalósulása: éneklő Magyarországon...

S hány-szor álltak meg azóta határokon túl s a szépséges magyar dal hódító erejével hány-szor igazták le ellenségeinket! Szórt Magyarország éneklő fiainak azért mily kevésszer húzták árbóca itthon az elismerésnek olimpiai lobogóját!...

S ha dalosaink fársztó ivaltazete szájszór közönsébe fülök mégis énekelnek, mert tudják, hogy a magyar dal hatalmas erejével kell bátorítani a nemzetet itthon s kell őrt állani a vételeken. A mindöré másoknak éneklő debreceni dalosok ismertek ma este össze az Arany Rózákon. Közönségünk szívesen felöltök s küldözsen azok felé, akiknek annyira sem feleik, hogy egyszer egy éven, a magyar dalosok ünnepeán társaikkal együtt örvezenek.

Musza Ferenc.



**A homokkerti ref. Olvasóegylet közgyűlése.** A homokkerti Ref. Olvasóegylet február 16-án délután 4 órakor évi rendes közgyűlést tart. A gyűlésen szavazati joggal csak az az egyetemi tag bír, aki az előző évről tagdíjhátralékban nincsen. Indítványok négy nappal a közgyűlés előtt írásban adandók be az egylet elnökénél, Törös Károlynál.

**Orvosi hír.** Dr. Király László fogorvosi rendelőjét Vár-utca 2. alatt megnyitotta.

**Gyomor- és bélzavaroknál,** hasüregbeli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőfő-gésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél egy-két pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kilisztítja az emésztőutakat.

**Az újesztendőben** olcsó árban készülnek művészi fényképek. Szíjál udvari fényképész, Piac-u. 44.

**A debreceni Iparos Dalegylet teaestélye.** Az Iparos Dalegylet február hó 8-án este 8 órakor az Ipartestület dísztermében és az Iparoskör összes helyiségében, Simonffy-utca 1-c. sz., II. em. közkiávantra tartja meg nagyszabású teaestélyét. A vizsgálmi bizottság lazas tevékenységét fejt ki, hogy keves vendégeinek egy kellemes és feledhetetlen estét szerezzen. A dalegylet újonnan bemutatott darabokat fog előadni és egy előrendű iparos ifjakból szervezett zenekar fogja szórakoztatni a megjelenteket. Kérjük az alapító és pártoló tagjainkat és dalegyletünk barátait, hogy e családi jellegű estélyünkön minél számszámban szíveskedjenek eljönni. Olcsó ételekről és italokról gondoskodik van. Szeretettel kér és vár mindenkit az előnökség.

**Bocsánatot kérünk...**

— Bocsánatot kérünk, de Pásti utcai körökben mindig hangoztatják, sehol a világon nincs olyan családi összetartás és rokoni segítő szeretet, mint azon a környéken. Ezt az ötezeréves örökladit diktálja... Ó, jaj, milyen különös, hogy erre most rácsófol Tarzan, Weissmüller úr, a mozilapedők körülrajongott adoniszja, aki millióstantémekért szinte elbűvöli az embert... Most azután a csikágoi törvényszék egyik tárgyalásán kiderült, hogy Weissmüller anyja szakácsnő és rettelmes nyomorban él. Bocsánatot kérünk, de nem tudjuk megérteni, hogy a népszerű Weissmüller miért nem szerződött a mamáját — legalább házvezetőnek. Utóképe a kaserizált koszt Hollywoodban sem ismeretlen...

— Bocsánatot kérünk az Ipartestületek Országos Központjától, mert amnesziát kért az új házak építőinek. Nem az a baj, hogy amnesziát kért adófizetésre, hanem a kérelemnek egy kitétele miatt kell bocsánatot kérnünk: nevezetesen azt mondja a kérvény, hogy „ne kutassák azt, hogy ki milyen pénzből építette”. Hát már igazán bocsánatot kérünk, de hát ha lopott pénzből épített valaki? A független magyar bíróság bizonyára alkalmazni fogja a lopott pénzből épített delikvinns szemben a büntető törvénykönyv vonatkozó rendelkezését és így lecsukja a „lopotalak” tulajdonosát, hogy eheli pár hónapra a kincstári kosztot. Nagyon szép az Ipartestületek Országos Központjának elmondolása, hogy ne nézzék ki miből épített, mert így nagyobb a munkalehetősége, de — bocsánatot kérünk, mégis első az erkölcs és büntetlen előélet. Kutassuk tehát, hogy ki miből épített. Hát ha lopott, hát ha panamázott, hiszen olyan makort esetek az ilyenek ma, hogy nem lehet csodálkozni amikor valaki világt épített. Nem vágyva nem azért, hogy munkalehetőséget biztosítson nevezetesen építőmunkásnak, hanem azért, hogy könnyen szerzett pénzből, s az a mások zsebére széd magánát modern, komfortos házikót biztosítson, mert nem hajlandó a jó Isten szabad ego alatt tölteni az éjszakákat, amint hogy azt teszi néhány szegény, de száz százalékban becsületes debreceni polgár.

— A város részvétele a csendőrnapon. Február 14-én tartják meg Debrecenben az országos minden évben megrendezett csendőrnapot, a hősi halált halt csendőrök emlékeztetére. Ebből az alkalomból a Kossuth-utcai református és a görög katolikus templomban ünnepi istentisztelet lesz, amelyen a várost dr. Balogh Sándor és Dömsödy Imre tanácsnokok fogják képviselni.

— A fa- és fémpári szakiskola 162. Irinyi cserkészcsapata ma este 8 órai kezdettel cserkész-ünnepélyt tart az intézet nagyszertartóiban, melyre a szülőket, a végzett tanulókat és hozzátartozókat, valamint az érdeklődő közönséget szeretettel meghívja a parancsnokság. Belépődíj nincs.

— Ipartestületi hírek. Az autósok és világyserelők szombat este 8-kor, a kárpitosok kedden este 6-kor, az ártalosok, kaptala készítőik, hangszereszek, esztergályosok szerdán este 6-kor, hentesek vasárnap délelőtt 10 órakor tartják tisztújító gyűlésüket.

**Pontosan nyolc órakor kezdődik a vasárnap esti Liszt-díszhangverseny**

Holnap este 8 órakor lesz a Zenekedvelők Köre nagyszabású Liszt-díszhangversenye a Bika dísztermében. A hangversenyen Debrecen zenei életének legjelesebbjei szerepelnek, a Máv filharmonikus és a Boesky hajdúmezred zenekarát Ferencsik János, az Operaház kiváló fiatal dirigense vezényli, Liszt Ferenc jelentőségét ünnepli beszéd keretében Tasnády Nagy András kultuszállamtitkár méltatja. A hangverseny jegyeinek részét elővételben vásárolta meg a közönség. Tekintve azt, hogy

a Zenekedvelők Köre tagjainak bérletjegyei is érvényesek erre a hangversenyre, a Bika termék nagy befogadóképessége dacára, ma már alig van számottevő jobb hely. A még meglévő esekélyszerű jegyeket a szombati nap folyamán a Méliusz könyvkereskedésben és a Bika előcsarnokában levő elővételi pénztárak, vasárnap egész nap pedig csakis a Bika előcsarnokának pénztára árusítja. A hangversenyt pontosan nyolc órakor megkezdik, az elkésők csak a szünetben fognak bebecsáttni.

— Kultúrest a Péterfia-utcai egyházközségben. — A református egyház Péterfia-utcai egyházközségének leányköre február 14-én, pénteken este fél 7 órai kezdettel az egyházközség gyülekezeti otthonában, Kálvin-tér 5. szám alatt, nagyszabású kultúrestet rendez. A megnyitó beszédet Sinos Imre lelkész mondja. A kultúresten Timár Mária zeneakadémia végzett hegedűtanárnő fog közreműködni. Solymár Gabriella Mécs-versek szavai, verseiből Kiss Tamás és Kovács Imre fognak felolvasni. Barcza Gedeon modern költők verseiből szaval, míg Farkas Pál novelláit olvassa fel. Záróbeszédet Kiss Antal Jenő mond. A hegedűszámokat Bortha Emma kíséri. Műsorokat 60 és 40 filléres árban lehet váltani a központi lelkesi hivatalban és a Méliusz könyvkereskedésben.

— Pontosán kijelölik a városi birtokok határait. Az idén igen sok városi birtok haszonbérlete jár le s a bérbeadásokkal kapcsolatban állandóan nagy nehézségekkel jár a városi birtokok átadása. Ennek az az oka, hogy a birtokok határait jelző kövek és oszlopok nagyon ritkák és könnyen eltávolítható módon vannak elhelyezve, amiből sokszor a szomszéd birtokosokkal is számos vita és húzavona keletkezett. Ennek az anomáliának megszüntetése érdekében a polgármester utasította a gazdasági tanácsnokot, hogy az esetenként bérbeadásra kerülő ingatlanokon a határt jelző fix pontokat sürűben jelöljék ki és a költségekre ezer pengőt utalt ki.

— Plakátpályázatot ír ki a város a fürdő propagálására. A város tárgyalásokat folytatott az IBUSz vezetőségével a fürdő propagandájának állomásokon való bevezetése miatt. Most konkrét ajánlatot tett az IBUSz a városnak arra, hogy kétszáz vasúti állomáson négyszáz pengőért elhelyez egy-egy plakátot egy negyed esztendőre. Idegenforgalmi szempontból szükség is van a plakátokra, de csak jó, feltűnő művészi plakátokra, ilyen pedig most nem áll rendelkezésre. A polgármester úgy intézkedett, hogy országos pályázatot írjanak ki a fürdőről készítendő plakát művészi megtervezésére. Pályadíjként 500 pengőt írányzott elő a város, amelyből az első díj 300, a második 150 és a harmadik 50 pengő lesz.

— Ellopták az aranyláncot. — Vakmerő lopásról tett jelentést a rendőrség Török Istvánné, Homok-utca 62. szám alatti lakos. Elmondotta, hogy amíg oda volt dolgozni, ismeretlen tettes behatolt a lakásába. Feltörte a szekrényt és onnan elvitte Törökné félméteres aranyláncát. A nyomozás megindult.

— A Speciális Missziótársulat jelmezes estélye. A misszió ez évben is megrendezi jótékonyestélyét. A szokástól eltérőleg zártkörű jelmezes lesz, mely február 16-án az úri kaszinó termében lesz megtartva. Az előkészületek javában folynak úgy a bálozó ifjúság, mint a rendezőség részéről s minden eddigi jel arra mutat, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan nagy sikere lesz. A meghívók szétküldése folyamatban van. Társulati tagjainkat ezúton hívjuk meg.

— Újabb adományok a Toronyai-családnak. A nagy nyomorban szenvedő Toronyai-családnak Koszorus Ferenc 2 pengőt, özv. Tóth Gáborné 1 pengőt, S. I. pedig 15 kiló burgonyát adományoztak. Az adományokat rendeltetési helyükre juttattuk és ezúton mondunk érte köszönetet a nyomorgó család nevében.

— A változás éveiben a rég bevált természetes „Ferenc József” keserűvíz nélkülözhetetlen háziszser, főként ha arra kell törekednünk, hogy az agy, a tüdő és a szív felé irányuló vértóulást ellensúlyozzuk, valamint hogy az emésztőszervek renyhe működése folytán a belekben beálló pangást biztos és enyhe módon megszüntessük.

— Gyümölcskertészeti előadás a csapokerti ref. olvasóköri vasárnap délután 2 óratól 4 óráig. Ismertette lesz: a gyümölcsfák gondozása, ápolása, a gyümölcsfák kártevői ellen való védekezés módja és ideje. Előadók: Papp Gyula ny. máv. főkertész, th. bizottsági tag, Balogh Vilmos kertészeti intéző, növényvédelmi ellenőr és Nagylaki Károly szakkertész. Egyben ismételtten felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy a fentnevezett kertészeti szakelőadók elmennek Debrecen területén bárhová díjtalanul, hogy ismertessék a gyümölcsfák nevelését és ápolását, ha legalább 30-40 hallgatót összehív barmely egyesület, iparos- vagy gazdákör és ebből óhaját bejelenti a városi növényvédelmi irodába, Kossuth-utca 2. szám alá.

**Naményi gyorsróisko'ában**

folvik a gyors- és gépirőnök szakkerü kiképzése. Tanfolyam után állami vizsga, bizonyítvány. Különórák. — Helvesfrásztanítás. Szépirásztanítás. — Bathhány-u. 11.

— Felhívás. Felhívom a számláló biztosokat, hogy összeírasi anyagaikat azonnal szolgáltatassák be, mert ellenkező esetben terhükre és veszélyükre fogom számláló köreiket leszámoltatni. Dr. Kölcsey Sándor polgármester.

— Szülői értekezlet a református leánygimnáziumban. A ref. leánygimnázium február 8-án délután 5 órakor tartja hatodik szülői értekezletét az I. osztályos tanulók szülei számára, amelyen Kulin László dr. gyermekklinikai tanárségét tart előadást „A tízéves gyermek testi fejlődése és egészségének ápolása” címen. A szülőket és érdeklődő pedagógusokat ezúton is meghívja az intézet igazgatósa.

— Sikasztásért elítéltek egy háztulajdonost. Horváth András debreceni háztulajdonost sikkasztás miatt nyolcnapra fogházra ítélte a debreceni törvényszék, mert a múlt év végén Kiss Béla cigányzenész bútorait visszatartotta és azok közül néhányat el is adott.

— Sikasztási per a bútorrendelés miatt. Erdélyi István debreceni asztalosmester sikkasztás miatt került a múlt nap a debreceni törvényszéken a vádlottak padjára. Münich Ilona ezer pengőt meghaladó értékű bútort rendelt nála, azonban Erdélyi, aki a megállapított összegből már nagy részt felvett, a bútorokat nem szállította le. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy időközben Münich Ilona visszavonta a rendelést és a bútorokhoz szükséges faanyag ma is az útváron áll. A törvényszék Münich Ilona kihallgatása céljából elnapolta a tárgyalást.

— Fásítani fogják a TIKAV területét. A város annakidején közel négy és fél hold területet adott tízévi ingyenes használatra a Nagyerdő elején a TIKAV vezetősége részére. Már akkor felmerült az a gondolat, hogy a hatalmas területnek azokat a részeit, amelyek pavillon építésekre nem használnak fel, be kell fásítani. Egyrészt szépitési célokból vették tervbe a fásítást, másrészt a két csarnok csupaszágát is ezzel akarták ellensúlyozni. Most a TIKAV vezetősége beadvánnyal fordult a városhoz, hogy a fásításról már az idén gondoskodjék. Eddig is végeztek már ilyen kertészeti munkát a TIKAV területén bokrok és futó növényekkel, az újabb kérelem alapján azonban a polgármester úgy rendelkezett, hogy Sesztina Jenő kamarai elnök, Radó Rezső főtitkár, Pohl Ferenc kertészeti felügyelő és a gazdasági tanácsnok bevonásával a helyszínen állapítsák meg a fásításra kijelölhető területeket s akkor még a kora tavasszal elvégezheti a városi kertészet a szükséges facsemeték ültetését.

**Atlag**  
**60-150 fillért**  
takarít meg Budapesten minden darab  
**színházjegynél,**  
ha Provincia pengőszelvényvel váltja  
A Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képvisellete a  
**BELVÁROSI TAKARÉKÉPÉ IZTÁR,**  
PIAC-U. 53., TEL. 28-40.

**Mindennapi regölés**

Haj, regő-rejtem,  
Spontán öröm... ejtem...  
Tegnap este hamarában  
Szétnéztem a kamarában.  
Nyikorgott az ajtó,  
Szél vihancolt raj, ó!...  
Alig volt fa a rakásban:  
Eltűzeltük a lakásban...  
Azt gondoltam, hogy tán  
Nincs a szemem fogytán...  
S mégis, hol a szemek ültek,  
Most csak férek menekültek...  
Mára kapu tárult,  
Gond szívembe hárukt,  
Mégzörrent az avar odva,  
Letti az agyam zavarodva,  
Pénztárcámat kiragadtam:  
Tíz mázsa fát kirakattam...  
(lisztius)

— **Bajtársi összejövetel.** A volt cs. és kir. haditengerészek vasárnap délelőtt 11 órakor a front-harcos-otthonban összejövetelt tartanak, melyre ezúton is meghívják a bajtársakat.

— **Három be nem jelentett dollárja volt — elítélték.** A sátor-aljai helyi ügyészség külföldi fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntetével vádolta a múlt évben Brach Lipót tokaji kereskedelmi utazót, mert lakásán a csendőrök három bejelentetlen dollárt találtak. A törvényszék akkoriban felmentette Brachot a vád alól, akit azonban a tegnapi tárgyaláson a debreceni tábla bűnösnek mondott ki külföldi fizetési eszközök bejelentésének gondatlanságából elkövetett vétésé miatt, s ezért öt 50 pengő, 5 pengőként egy napi fogházra átváltoztatható pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— **Lopás miatt négy napot fogház.** Buró András nyírmadai gazdasági cselédet feljelentette a gazdája, mert a múlt év őszén a magtárból több mázsa gabonát lopott el és azt szekerén a szomszéd községbe szállította. Útközben az országúton Buró András egy összetört kerékű szekeret talált gazdátlanul. A szekér minden alkatrészét leszerelte, feltette a saját szekerére és így ment tovább. Lopás miatt indult meg ellene az eljárás s minthogy a szolgáltató gazdája a gabonálopásért visszavonta a vádat, csak a szekéralkatrészek ellopása miatt ítélték el jogerősen négy napot fogházra.

— **Pár évez 28 évvel ezelőtti ügyetről.** Egy 1908-ra visszamenő ügyet tárgyalt tegnap a debreceni tábla. Klein Béla nyírmadai fakereskedőtől 1908-ban épület- és fedőanyagokat vásárolt Ujlaki András, aki a pénzt nem fizette ki, hanem egy 1914-ben lejárt váltót adott Kleinnek. Közben kitört a háború és Ujlaki odaveszett. Klein azután 1925-ben polgári per útján akarta pénzt megkapni az Ujlaki örököstől. Sok húza-vona, elmarasztalás, újrafelvétel után Klein nyerte meg a pert. Az örökösök: özv. Ujlaki Andrásné és Márky Gyuláné azonban bepanaszolta Kleint s kérte, hogy vizsgálja meg a bíró, hogy Klein hamisan tanuskodott az ügyben. Kleint a nyíregyházi törvényszék felmentette a hamis tanúzás vádjá alól. Az ügy a debreceni tábla elé került, amely tegnap tárgyalta azt és az elsőfokú felmentő ítéletet helybenhagyta. Az ítélet jogerős.

**Álma teljesült!**

Liszt-muzsikát hallgathat

**holnap este**

az Arany Bika dísztermében  
8 órakor Liszt díszhangverseny  
Vegyen jegyet a Bika-hallban

**HETI MŰSOR:**

Február 8., szombat délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: KONTUSOVKA. Operettujdonosság. Este 8-kor: BUDAPEST—WIEN. Operettbemutató.

Február 9., vasárnap délután fél 4-kor esti helyárrakkal: BUDAPEST—WIEN. Este 8-kor Móríc Lili és Kardoss Géza felléptével: NEM ELHETEK MŰZSIKASZÓ NÉLKÜL.

Február 10., hétfő este 8-kor: BUDAPEST—WIEN. (A. 18. bérlet.)  
Február 11., kedd este 8-kor: BUDAPEST—WIEN. (B. 18. bérlet.)

Február 12., szerda délután fél 4-kor: ifjúsági előadás: JANOS VITÉZ. Este 8-kor: BUDAPEST—WIEN. (C. 18. bérlet.)

Február 13., este 8-kor: BUDAPEST—WIEN.

**SZÍNHÁZI RÓDA HIREI:****A LEGNAGYOBB OPERETT-  
UJDONSÁG BEMUTATÓJA  
A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN**

Ma, szombat este mutatja be a Csokonai-színház az idény legnagyobb szenzációját, a Budapest—Wien című operettet. Köztudomású, hogy ez az operett Budapesten eddig százon felül került előadásra egyfolytában és így elismerten ma nemcsak a főváros, de Európa legnagyobb sikere. Ennek a nagy slágeroperettnak, a „Budapest—Wien”-nek lesz ma, szombat este a Csokonai-színházban a bemutatója.

Ma, szombat délután zóna helyárrakkal az idény kacagató nagy operettujdonossága, a „Kontusovka” kerül színpadra.

**MORICZ LILI ÉS KARDOSS  
GÉZA EGYÜTTES FELLEPTÉ**

Vasárnap este Móríc Zsigának, ennek a nagy ironak egyik legnagyszerűbb alkotója, mondhatnánk a vígjátékok vígjátéka, a „Nem elhetek muzsikaszó nélkül” kerül színpadra a színházban, Móríc Lili és Kardoss Géza felléptével. Kivételesen azért játszik a színház ilyen pompás vígjátékokat, mert vasárnap este van a Liszt-hangverseny is, amely hangversenyre a színház átadta a katonazenekart. De kárpótolja bármelyik operett-sláger ez a cigányzenés vígjáték, amelynek olyan híre van és sikere Debrecenben, amilyenre példa még nem volt. — Ajánlatos a jegyekről meelőbb gondoskodni.

**FŐVÁROSI GYERMEKSZÍNHÁZ  
VENDEGSZEREPLÉSE**

A Fővárosi Gyermekszínház bájos kis társulata, Debrecen kedvenc kis művészei február 18-án, kedden délután ragyogó új műsorokkal újból szerepelnek a Csokonai-színházban. Minden felnőtt és gyermek, aki multkor látta őket szerepelni, följelentül eljön meglekinteni új műsorukat s aki még nem látta ezeket az ennyivalán kedves kis gyermekművészeket, az el ne mulassza: most megnézni!

**Bűn és bűnhődés**

(Bemutató  
a Hungária-film-színházban)

Még a mai csodálatosan fejlett technika és az emberábrázoló művészet olyan kivételes tehetségű reprezentánsai mellett is, mint Harry Baur és Pierre Blanchard, féltelmes feladatnak látszott Dosztojevskij legnagyobb alkotását, Raszkolnyikov diák mélységes tragikumának regényét egy filmdráma keretében feldolgozni. Hogy ez a megrázó és végtelenül komplikált lélektani problémákat felölölő műve az orosz írózenének, a film másfélórás műsorában nem vált egy felszínes detektív, vagy bűnügyi dráma izgalmainak halmazává, hanem híven tükröztette vissza a regény eredeti nehezé, de mégis lenyűgöző lelki motívumait, az a két főszereplő nagyszerű kvallításain kívül Pierre Chenal rendező tanulmányra való, tökéletes művészi rátermettségének köszönhető. A lélekzetet előlítő párharc, ami az egész filmen a vizsgáló és Raszkolnyikov diák között végig vonul mesteri elképzelése azoknak a pszichikai rugóknak, amelyek Dosztojevskij regényét annyira egvedülállóvá teszik. Úgy a technikai kidolgozás, mint a többi szereplő beilleszkedése a cselekmény fordulataiba és a korhú millió mind hozzá járult az őszinte sikerhez. Debrecen intelligens közönsége a bemutatón is csodálatlalt ismerte el a francia filmgyártás magas színvonalát és kétségetelen, hogy a további előadásokon is nagy sikere lesz a Bűn és bűnhődésnek. A filmiroda világhíradója is érdekes és színesen egészítik ki a műsört az Alpe-sek hőhíradalmából felvett övnyörű képek és a sísport lebilincselő bemutatója.

**METEOR-MOZI MŰSORA**

Szombaton: 2 és fél óras műsor!  
KULISSZÁK MÖGÖTT

Mary Brian nagy revüfilmje.  
Megelőzi: Egi posta. Izgalmas dráma Pat O'Brien főszerep-

28837/1935. (ksz.)

**KÜZGAZDASÁG****LEMORZSÓLÓDOTT A HATÁRIDŐPIAC**

A határidőpiac közönsége percéig tartó néma csenddel adózott Sándor Pál emlékének a hivatalos forgalom elején. Az irányzat eleinte szilárd volt. A búza 5, a rozs 9, a tengeri 15 filléres árnyereséget tüntetett fel. A tőzsdeidő későbbi folyamán a jó időjárás a búza és rozs lemorzsolódását idézte elő, amely különösen a tőzsdeidő végén fokozódott. A márciusi búza 14, a májusi 12 filléres árvesztéséget szenvedett. A márciusi rozs nyeresége teljesen elveszett, a májusi 2 filléres árvesztéséget szenvedett. A tengeri kassé olesőbbodott. Végeredményben a májusi tengeri 3 fillérről alacsonyabb áron cserélt gazdát, mint tegnap. Búza márciusra: zárlat 17.53—17.54, májusra: zárlat 17.89—17.90. Rozs márciusra: zárlat 15.73—15.74, májusra: zárlat 15.68—15.70. Tengeri májusra: zárlat 15.06—15.10.

**SPORT****Az Attila elleni győztes  
csapattal áll ki a Bocskay  
a Phóbusz ellen**

Pénteken este játékos-értekezlet volt a Bocskay-clubban, ahol kijelölték a Phóbusz elleni csapatot. A vezetőség úgy döntött, hogy most már nem kísérletezik a hálfokkal a jobbösszekötő poszton, mert az eddigi kísérleteknek is az lett az eredménye, hogy Palotás és Békési, akik a hálfsorban válogatott formát játszottak, a csapat sorban egészen elszürkültek. Így a csapat változatlan marad Orosszal a jobbösszekötőben és Dóczé lesz a tartalék.

A Bocskay szombaton a sebesvonattal utazik el Újpestre, hogy vasárnap megvívja erős küzdelmet az újpesti kék-sárgakkal.

**MA LESZ A BBVC—NYTVE VÍVÓ-  
MÉRKÖZÉS**

A Békessy Béla Vívó Club a debreceni vívóidényi érdekes mérkőzéssel nyitja meg: vendégül látja a Nyíregyházi Tor-na és Vívó Egylet négytagú kardcsapatát. Tekintve, hogy mindkét egyesület városa vívósportját reprezentálja, a találkozás, amelyet ma este 6 órakor tartanak meg a club Simonffy-utcai termében, városközi mérkőzésnek minősíthető.

A versenyen a NYTVE részéről dr. Balázs Jakab, Nógrády Krasznay, a BBVC részéről dr. Barcza, Cserjés, Gottenhuber és Koós indulnak. A mérkőzést Bogáthy ezredes vezeti. Beleptidj nincsen, a műsor megváltása kötelező. A közönség részére 30. diákok részére 20 futár.

**A DMTE ORSZAGOS BIRKOZO-  
VERSENYE**

A DMTE vasárnap délután 2 órakor rendezi meg országos junior birkózó-versenyét a DTE Magoss György-ter 9. sz. alatti tornacsarnokában. Többek között indul teljes gárdával a Budapesti Vasutas SC, mely a magyar válogatottak zömét szokta adni, valamint a Testvérség, a Budapesti MTE, a Miskolci MTE, Miskolci Vasutas, Ceglédi MOVE stb.

**VEGYES SPORTHÍREK**

A Vívósövetség Rajczt és Gerevich-et küldi ki San-Remóba.

A magyar hőlgyválogatott törvívó csapat legyőzte a BEAC törvívóit.

Az amerikai válogatott vízpóló-csapat július 25-én Budapesten vendégszerepel.

A DEAC-pályán vasárnap három edző-mérkőzés lesz. A DEAC—DMTE, Villanygyár—Textilgyár és a Klinika—Hangya.

28837/1935. (ksz.)

**ÁRVERÉS**

Debreceni Kölesönös S. Egylet végrehajtónak Botos Ödön Vasút-sor 41. sz. lakos, végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1760 P tőkekövetelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. járásbírósa területén lévő, Debrecen városban fekvő s a debreceni 4769. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 5911—5912. hrsz. a. foglalt Vasúti-sor 41. sz. alatt, a Csapókerthen lévő ház, udvar és 200.60 négyszögöl területű szőlőre 3972 ar. P kikiáltási árban, a C. 1. sorsz. alatt a Magyar kir. államvasutak javára bekebelezett szolgalmi jog fenntartása mellett elrendelte.

Az árverést 1936. évi február hó 25. napjának délelőtti 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc-u. 17. sz. 1. ajtó foglak megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetmény 1. pontjában feltüntetett árnál alacsonyabb áron el nem adható. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték-papírosban kiküldötténet letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1935 október hó 16. napján.  
A debreceni kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.  
3900/1936. II.

**HIRDETMÉNY**

A „Falu” magyar gazda- és földműves-szövetség német és olasz gazdalfű cse-reakcióját a f. évben is megrendezi.  
A magyar gazdalfűk a tavasztól az őszig terjedő idő alatt mintegy hat hó- napot töltnek beosztási helyükön, ahol mint családtagok kötelesek résztvenni az összes előforduló gazdasági munkák-ban.

A cserelfű-akcióra csak olyan 17 évesnél idősebb ifjak vétetnek fel, akiknek a szülei önálló gazdasággal bírnak és egy magyar, vagy külföldi cserelfű családtagként való befogadását elvállal-ják. Kivételes esetben, ha külföldön megfelelő hely áll rendelkezésre, esetleg néhány ifjú csere nélkül is elhelyezést találhat.  
A külföldi cserereakció részvételi díja személyenként 190 P, amely összeg két részletben is fizethető. Ebben az összeg-

ben benne foglaltatik az ellátáson kívül az oda- és visszautazás, valamint az őszi hazatérés alkalmával rendezendő tanul-mányi kirándulás költsége is.  
Felhívom azokat a szülőket, akik gyermekeiket a külföldi tanulmányútra a f. évben kiküldetni kívánják, hogy ez-irányú szándékukat közvetlenül a „Falu Magyar Gazda- és Földműves-Szövetség-nél (Budapest, Báthory-u. 2. sz.) 1936. évi február hó 25-ig jelentsék be.  
A bejelentések a szülők részéről tör-

ténnék, de a jelentkezést ajánlani kell a szülők lakhelyén levő Faluszövetségnek, Gazdasági Egyesületnek vagy Gazdakör-nek is.  
Debrecen, 1936 február hó 6.

Polgármester.

Főszerkesztő:  
**DR. LISZT NÁNDOR.**  
Felelős szerkesztő:  
**BENYOVSZKY PÁL.**



**APRÓ HIRDETÉSEK**



**KIRÁLY KÁVÉJÉ**  
**MÉGIS A LEGJÓBBAK**  
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉJÉ  
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ  
ELŐTT PÜRKÜLIK.  
DÉZENFELD-TÉR 11. SZÁM.

**LEVELEZÉS**

**Katonatisztek.**  
altisztek, katonai hivatalok, „Unió”-tagok elsőrendű tűzfűt, szenel, kokszot, brikkett havi részletfizetésre, készpénz áron kapnak. 100 kg-ot már házhoz szállítva **MARGIT** tűzifa- és szénkeresek. Válatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24.

**NYOMOZÓ IRODA**

**Magánnyomozó iroda.**  
Szabó nyug. detektív nyomoz. megfigyel. informál. Kígyó-utca 57., Méliusz-tér sarok. 1428

**HAZASSÁG-KÖZVETÍTŐ IRODA**

**NŐSÜLNÉNEK.**

Középkorú, magasrangú köz-tisztviselő, 30 éves intelligens földhirtokos, nyugdíjjogosult köztisztviselő, önálló iparosok és kereskedők vannak Házasságközvetítő irodámban elő-jegezve. Széchenyi u. 7. szám. 1009

**ÁLLÁST KERESŐ NŐK**

**Fiatal asszony,**  
szépen mos, vasal, úriházakhoz ajánlkozik. Vigkedvű M.-u. 32. 428

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK**

**Bejárónőt**  
hosszú bizonyítvánnyal azon-nalra felveszek. Jelentkezés 8-10 óráig Weisz, Piac 68., I. 4195

**Tisztességes**

bejárónőt házi munkára azon-nal felveszek. Apafi-u. 137. 441

**Elárusítónők**

intelligens és jömegejenesűek kötött-, szövött-, connectiv- és cipőszakmából írásbeli ajánla-lukat adják be a kiadóhivatal-ba. Állandó jellegre. 500

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK**

**Rikkanes**  
igazolványos fővételük. Cím a kiadóhivatalban. 37

**Helyi piacon**  
jól bevezetett és a fűszerszak-mában jártas ügynököt fix fi-zetéssel felveszek. Spitz, Hat-van-utca 65. 506

**BUTOROZOTT SZOBA**

**Különbejárátú**  
utcai parkettes, nagyon szép bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg-utca 35., I. jobboldal. 4160

**Központi fűtéses**

különbejárátú szoba, irodának is alkalmas, kiadó. Svetits-pa-lota I. em. 2. 516

**Bútorozott**

vagy bútor nélküli szoba kiadó. Simonyi-út 9. 456

**Különbejárátú**

utcai szép szoba bútorozva vagy bútorozatlanul 1-2 szeme-ly részére teljes ellátással kiadó. Batthyány-u. 9.

**KIADÓ LAKÁS**

**Négyszobából,**  
előszobából és mellékhelyisé-gekből álló földszinti utcai lakás Szent Anna 25. szám alatt május 1-re kiadó. Jelentkezni lehet ugyanott az emeleten. 521

**Másodemeleti**

háromszobás, összkomfortos utcai lakás májusra kiadó. Werbőczy-u. 14. 523

**Kiadó**

minden ízlést kielégítő moderu egyszoba, konyha, speiz, fűs-kamara, disznóól. Kerekostelep Kerekes Géza-utca 32. szám március 1-ére, vagy azonnal is beköltözhető. Érdeklődni Ho-mok-utca 89. 459

**Simonyi-út 18.**

2 szobás, összkomfortos lakás május 1-re kiadó. 439

**Két szép**

utcai szoba, előszoba, konyha, speiz mellékhelyiséggel fűs-udvarban kiadó március 1-re. Apafi-utca 20. 442

**Kétszobás**

komplett lakás márciusra, esot-leg azonnal átadó. Rákóczi 4. 449

**Tiszta**

udvari szoba kiadó. Széchenyi-utca 12., utcai lakás. 4200

**Kiadó**

május 1-re kétszoba, előszoba, kamara, konyha és fürdőszobás lakás Kossuth-u. 19. Meg-tekinthető d. e. 10 és 12 óra közt, d. u. 3-tól 6-ig. 434

**Meszana-u. 2.**

alatt kiadó háromszobás lakás, üzlethelyiség azonnalra. Érte-kezni dr. Papp Endre ügyvéd-nél, Batthyány 14. alatt.

**Rákóczi-u. 8.**  
szám alatt kiadó virágos ud-varban egy 3 és egy 4 szobás, teljes, komfortos lakás azonnal-ra, illetve a 4 szobás május 1-re méltányos évi bérért. Ér-tekezhetni az udvarban a ke-resztépületben.

**Kétszoba,**

előszoba, konyha, speiz május-ra kiadó. Zápolya-u. 4. Érte-kezni Domb-u. 22. 512

**Kiadó**

egy szoba, konyha mellékhelyi-ségekkel azonnal. Garai-utca 26. 342

**AJÁNLAT**

**TAKARMÁNY-cukorrépa eladó.**  
Kontsek Géza  
Kossuth-utca. 443

**Olcso akác**  
aprítva, hazaszállítva még e-héten 2.90. Bethlen 5. 1025

**Látogassa**

üzletes konyhamat! Kiadós családi adagolás, naponta friss ételek Csapó-utca 19., udvar-ban jobbra. 349

**Öcskavasat,**

elhasznált cséplőgarnitúrákat, legmagasabb áron veszek. Rá-fogat s tetőbádogot, singeren-dát, tűzhelyeket, kályhákat, fürdőkádát raktáron tartunk. Levelezőlaphívásra vidékre és házakhoz megyek. — Steiner, Csapó-utca 85., Eötvös-utca 110. Telefoa : 26-86. 359

**Folyósított**

L helyi bekebele-zés mellett, továbbá beraktáro-zott terményre, kurrens áru-ra és finanszírozási célokra. — Magyar Általános Takarékpénz-tár, Piac-utca 81. 83

**Elsőrendű**

hazai és import tűzifa, eger-cschi, ózdi, Berentei szén leg-olcsóbban Székely és Csáky cégnél. Ispotály 3/b. Telefon : 30-31. 705

**A jól működő urak**

figyelmébe!  
75 pengőtől készítik finom gyanjuszövetből a legszebb ki-vitelben kétszeri próbával, — u. m.: öltönyt, felöltőt és téli-kabátot. Egy próbarendelés és állandó vevőm marad. Kun úri-szabó, Piac-utca 58. Linoleum-udvar. 510

**ÉLELMISZER ITAL**

**Fajhorok,**

édes, magasfokúak, hordótétel-ben, literenként is kapható. — Arany János 30., Blazsek ter-melő. 446

**Újlelai**

sajáttermésű édeskés rizling, zöldszilváni, nemes kadarka, delevár boraimat már literen-ként is legolcsóbban árusítom. Árpád-tér 33. 522

**PÉNZ**

**Betársulnék**

500—1500 pengővel rentábilis üzletbe, hol a pénz biztosítva van. Cím a kiadóban. 455

**OKTATÁS**

**Középliskolások**  
tanítását bármely tantárgyból vállalom. Cím: Szent Anna 31. 490

**Angol anyanyelvű**  
úrásszony angol leckéket ad. Kétféle módszer. Cím a kiadó-ban. 437

**Középliskolai**  
tanulókat német-francia szakos tanárjelölt tanítana szerény dí-jazásért. Cím a kiadóban. 246

**Zongoraórát**  
adok akadémiai rendszerrel, olcso tandíjjal Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-utca 39., I. 654

**KERESLET**

**ÓLMOT**  
vesz lapunk nyomdája, József kir. herceg-utca 16. 694

**Favályút,**  
vasvályút jó állapotban lévő, 4 vagy 5 méter hosszúságú megvételre keresek. Címet a kiadóhivatalba kérem leadni. 226

**LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET**

**Háromszobás,**  
teljes komfortos lakást keresek a központban, nyugdíjas tiszt-viselő. Cím a kiadóban. 458

**Banktisztviselő keres**  
május 1-re kétszobás, összkomfortos belvárosi lakást — vagy villamosmenti kertés villát. Ajánlatokat „Új bázis” jellegre a kiadóba kéri. 332

**MÁV. nyugdíjas**  
főtisztviselő, családtalan, lehető-leg a város belterületén föld-szintes kétszobás, komfortos lakást keres május hó 1-re. Ajánlatokat „MÁV. nyugdíjas” jellegre a kiadóhivatalba — ármegjelöléssel. 341

**ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR**

**Fűszerüzlet**  
más vállalkozás miatt átadó. — Cím a kiadóban. 503

**HANGSZER**

**Fekete**  
rövid zongora, ebédő-, kony-hasztalok eladók. Cím a ki-adóhivatalban. 457

**RÁDIO**

**1936-os típusú**  
rádió olcsón megvehető. — Széchenyi-utca 35., keresztépü-let. 4002

**AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR**

**Szenzációs**  
kerékpár tolvajcsapda tömeg-cikkhez bekapcsolódhat. Sike-res vállalkozás. Megtekinthető István-út huszonhárom. 504

**Autóját,**  
traktorját, motorkerékpárját ja-víttassa Pusztajánál (Postarik), Nyú-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

**BUTOROK**

**GYERMEKKOCSIK,**  
biciklik, modern csőbutorok, kert bűtorok, ágybetelek, mat-racpárnák stb. legjobb minőség-ben, gyári árban kedvező fizetési feltételek mellett a Vas-és Rézbűtorgyár Rt.-nél, Ispotály-utca 5. és városi Ierakatában, Royal-énület szerezhető be.

**ELADÓ ÁLLATOK**

**Fajgalambok**  
tűlzsaporodás és helyszűke miatt melyen leszállított árban eladók. Apafi-utca 20.

**ELADÓ HÁZ**

**Debrecen legzebb**  
helyén, Kálvin-tér 14. sz. ház, mely áll 1 utcai és 4 szobás és 1 udvari lakásból, utányosan eladó. Értekezni Budai Ezsaiás-utca (33) 51. szám. 154

**ELADÓ FÖLD**

**20 százalékos jövedelmez,**  
ha megveszi Debrecenről 27 kilométerre lévő 3 és fél bold kitűnő termő fajszőlőmet gyümölcsösrel, cserepes, jó épüle-tekkel, teljes felszereléssel. — Cím a kiadóban. 312

**ELADÓ INGÓSÁG**

**Boltberendezés**  
igen olcsón eladó. Burgundia-utca 13. 444

**KÜLÖNFÉLE**

**Egészégsé**  
teheneket tejhaszonért gond-zásra vállalkoz. Pásti, Székely-utca 7. 416

Nyomatott a Magyar Nemzeti könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.  
Technikai vezető: Liptay András